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Trhová Kamenice 24.6.2021


Vážení spoluobčané,
v Trhové Kamenici se blíží ke konci nejrozsáhlejší stavba v historii obce – výstavba oddílné splaškové kanalizace zakončené čistírnou odpadních vod.
V současné době vrcholí práce spojené s přípravou žádosti o provedení závěrečné kontrolní prohlídky stavby před povolením zkušebního provozu ČOV a první části kanalizace v úseku od ČOV po odbočení stoky A do náměstí. Zbývající část kanalizace bude řešena až po dokončení oprav komunikací v září tohoto roku. 
Vzhledem k tomu, že byla dosud v Trhové Kamenici provozována jednotná kanalizace s velkým počtem výustí mimo čistírnu odpadních vod, bylo nutné zřídit v rámci výstavby oddílné splaškové kanalizace i nové přípojky splaškové kanalizace, které na veřejně přístupných pozemcích financoval městys Trhová Kamenice. Tyto části přípojek jsou ukončeny přípojkovými šachtami, do kterých si vlastníci jednotlivých nemovitostí přivedou splaškové vody, což vyžaduje přepojení přívodů do žump či septiků nebo jejich přemostění. Kanalizační přípojku ke zdroji splaškových vod si na soukromém pozemku zajišťuje vlastník nemovitosti na vlastní náklady. Do splaškové kanalizace nesmí být zaústěny žádné dešťové vody. 
Upozorňujeme, že po dokončení splaškové kanalizace bude stávající jednotná kanalizace sloužit pouze pro odvádění dešťových vod.
Na přelomu června a července bude čistírna odpadních vod uvedena do zkušebního provozu a tím bude možné a zároveň i nutné začít s přepojováním na novou kanalizaci. V první etapě bude možné připojení nemovitostí dle přiložené mapky (na další straně).
Proces připojení:
· Před zahájením provést kontrolní prohlídku přípojky dle projektu, kterou provede určený pracovník městyse. Pro zajištění prohlídky se obracejte na úřad městyse, který navrhne termín.
· V rámci prohlídky bude kladen důraz na převedení splaškových vod mimo stávající septiky a jímky, a zda do kanalizace nejsou svedeny dešťové vody. Prokazatelné vyloučení dešťových vod lze v případě pochybností ověřit kouřovou zkouškou.
· Vlastní připojení je třeba zdokumentovat (foto) aby mohlo být schválené určeným pracovníkem městyse
· Pro připojení je třeba uzavřít Smlouvu o odvádění a čištění odpadních vod a dotazník pro stanovení směrného čísla, podle kterého bude vypočteno stočné. Stočné bude stanoveno na základě vyhlášky č. 120/2011 Sb. 
· Cena stočného pro zkušební provoz byla stanovena na částku 40,- Kč/m3 bez DPH. Po zkušební době bude cena stočného stanovena dle skutečných nákladů
· Příklad výpočtu stočného pro rodinný dům obývaný čtyřčlennou rodinou: Jedna osoba za rok 35m3 plus 1m3 na očistu okolí domu, 4 osoby 144m3 celkem 40Kč x 144m3 = 5.760Kč + 10% DPH, CELKEM: 6.336,- Kč/rok 
· Počátek platby za stočné bude 1.1.2022 nebo dle skutečného pozdějšího data připojení 

Prostřednictvím sdělení úřadu městyse budou jednotliví vlastníci nemovitostí seznamováni s termíny vždy v návaznosti na skutečný postup dokončovacích prací. 
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